


CĆC DӳNG BêI TӿP QUAN TR֘NG 

i) PhӺn CҺ h֙c: 

   M֥t s֯i dây không giãn, kh֝i lҼ֯ng dây không 

Ľ§ng kԜ, ĽҼ֯c vԂt qua m֥t ròng r֙c c ֝Ľ֗nh. Hai ĽӺu  

dây bu֥c hai vԀt có kh֝i lҼ֯ng tҼҺng ֵng là m1 và 

m2 < m1. Sau t (s) kԜ t ַlúc bԂt ĽӺu chuyԜn Ľ֥ng, h ֓

vԀt Ľi ĽҼ֯c s (cm). Tính m2 và sֵc cŁng cֳa dây. 

iii) PhӺn Tַ trҼ֩ng: 
M֥t dây dӾn ĽҼ֯c u֝n thành hình vuông cӴnh a, có dòng Ľi֓n  

cҼ֩ng Ľ ֥ I chӴy qua. Xác Ľ֗nh véc tҺ cӶm ֵng t ַtӴi tâm hình  

vuông. 

m1 m2 

ii ) PhӺn ņi֓n trҼ֩ng: 

TӴi hai Ľ֕nh A, B cֳa m֥t tam giác ĽԚu cӴnh a có ĽԊt hai Ľi֓n  

tích ĽiԜm q1 > 0, q2 < 0. Xác Ľ֗nh cҼ֩ng Ľ ֥Ľi֓n trҼ֩ng và Ľi֓n thԒ  

tӴi Ľ֕nh C. 



P: PhҼҺng thԆng Ľֵng, trên xu֝ng; 

T: NԄm trên s֯i dây, hҼ֧ng vԚ s֯i dây;  

N: Vuông góc mԊt b¨n, hҼ֧ng lên;  

Fms: NgҼ֯c chiԚu chuyԜn Ľ֥ng. 

E: PhҼҺng trên ĽҼ֩ng thԆng n֝i Q 

và ĽiԜm xét, hҼ֧ ng ra xa Q nԒu 

dҼҺng, hҼ֧ng vԚ Q nԒu âm. 

B, H: Tuân theo quy  

tԂc nԂm tay phӶi. 

BҼ֧c 1 
ÅBiԜu di֑n c§c vector th¨nh phӺn 
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BҼ֧c 2 
ÅViԒt biԜu thֵc vector 

P2    + T2 = ma2 

P1 + T1 = ma1 

Theo ņL 2 NiutҺn 

Theo NLCC Ľi֓n trҼ֩ng 

 
E = E1 + E2 

3 4 2 1 B = B + B + B + B 

Theo NLCC t ַtrҼ֩ng 



BҼ֧c 3 
ÅSֹ dֱng quy tԂc t³m vector t֡ng h֯p 
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BҼ֧c 4 
ÅSuy ra biԜu thֵc ĽӴi s֝ 

-    P2        + T2 =  ma2 

P1  - T1 = ma1 

Theo ph®p chiԒu vector 

Quy tԂc h³nh b³nh h¨nh 
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C֥ng c§c vector c½ng 

hҼ֧ng 

B = B1  + B2 + B3 + B4 



BҼ֧c 5 
ÅLĨ luԀn, t³m gi§ tr֗ 

V֧i r¸ng r֙c: T1  = T2  = T 

Dây không giãn: a1 = a2 = a 

Lֽc ma s§t (nԒu c·): Fms  = kN 

V֧i cҼ֩ng Ľ֥ Ľi֓n trҼ֩ng 

cֳa Ľi֓n t²ch ĽiԜm thֵ i: 
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